

独居老人出门忘关火 联户党员及时除隐患

本报讯 (记者 卢颖 通讯员 唐娟)“太感谢你们了,幸亏你们坚持入户查看,不然我妈都不知道会发生什么意外!”3月13日,衢化街道滨三村社区接到了居民王女士的电话,电话中王女士一直不停地感谢社区。

这是怎么回事?事情得从当天早上9时说起。当时,联户党员卢爱玲和谢杭燕如往常一样,进入滨三村小区开展日常联户工作,探望网格内的孤寡独居老人。来到26幢2单元门口时,突然一股焦味袭来,二人立即挨家挨户敲门询问,排查焦味的源头。走到三楼304室门口时,正巧遇到户主赵阿姨要下楼遛弯。卢爱玲上前询问:“赵阿姨,你家是不是在

烧什么东西?”“没有呀,我家什么东西都没有烧。”赵阿姨说着就急着要出门。赵阿姨是位88岁的独居老人,患有轻微的阿尔茨海默病,卢爱玲和谢杭燕想想心里还是不放心,坚持要求进屋查看情况。结果一进门,两人就发现客厅里都是油烟,来到厨房一看,煤气灶上开着大火,锅里正蒸着菜和馒头,锅里的水烧干了,碗沿全部焦黄了。谢杭燕急忙把煤气灶关掉,打开窗户通风。同时,卢爱玲和谢杭燕还对老人家中的插座、电线和管道煤气等进行了全面检查,发现老人家中电线已老化,当即联系相关部门更换,消除安全隐患。

“我完全忘记锅里正烧着东西,还好你们发现了,不然我出去

遛弯,家里着火太可怕了!”赵阿姨激动地说。赵阿姨的女儿王女士知晓情况后,也专门给社区打电话表示感谢。

“这次能够防患于未然,‘党员联户’发挥了大作用。”社区主任郑禄凤告诉记者,滨三村社区有居民4565人,261名党员联户111个楼道,每个联户党员认领一个单元。平时,联户党员会定期走访探望联户人员、特殊群众,及时除隐患、办实事、解难题。下一步,社区将进一步加强网格员及联户党员急救知识技能培训,加强辖区内的日常入户走访,时刻关注网格里的独居孤寡老人,让每位联户党员都能成为居民的“好帮手”和“贴心人”。

化粪池堵塞闹心 社区及时帮疏通

本报讯 (通讯员 张小青)3月12日,信安街道迎和社区府东街710栋居民章菊仙和吴庆英向社区网格员反映,他们楼下的化粪池经常满溢,给日常生活带来极大不便。

据了解,由于该小区是老小区,基础设施差,污水管、化粪池的堵塞、外溢现象多。加之前段时间经常下雨,导致污水和细小

杂物从窨井盖的缝隙间流出来,满溢到小区路面上。3月13日,社区工作人员联系维修师傅一起来到小区实地查看满溢情况。打开窨井盖后,维修师傅发现堵塞的原因是管道内油污冻结,便立即着手疏通。疏通之后,维修师傅还清掏化粪池内的杂物和油污,改善排污不畅问题。

滨二村社区 网格员捡到手机物归原主

本报讯 (通讯员 蔡欣蕾)“小刘,我在江边的凳子上捡到一只手机,你想想办法看能不能解锁,找一下失主。”3月14日上午,衢化街道滨二村社区的兼职网格员肖美君在乌溪江边巡查时捡到了一只手机,在原地等候无果后,

她留下纸条,将手机交到了社区,希望社区工作人员帮忙尽快找到失主。

社区工作人员在试了多个手机手势密码后解锁了手机,并通过通讯录的亲情号码联系上失主的儿子。在认真核实身份后,工作人员将手机交还给了对方。

新苑社区开展清洁家园活动

本报讯 (通讯员 张永贞)近日,花园街道新苑社区组织志愿者开展清洁家园活动。

活动中,志愿者们来到华锦园小区,帮助居民清理门口乱堆放的杂物并冲洗地面。经过大家的努

力,原本脏乱差的门口变得干净整洁。居民连连道谢:“谢谢你们,现在我家门口这么干净,以后我会保持!”在清洁环境的同时,志愿者还进入各个网格,发放宣传手册,引导居民养成良好的生活习惯。

福苑社区 举办口腔健康知识讲座

本报讯 (通讯员 叶丽芸)“俗话说‘牙疼不是病,疼起来真要命’,刷牙护牙也是有很多讲究的。”日前,花园街道福苑社区举办口腔健康知识讲座,浙西医院副院长兼体检中心主任吴祎芬现场为50余名居民讲解口腔护理常识。

讲座中,吴祎芬围绕口腔日常卫生、口腔疾病预防等方面,为居民讲解常见的牙科问题和保护牙齿的小技巧,手把手教居民怎样刷牙、如何选择牙刷和牙膏等。

患者住院理发难 柯医志愿者暖心帮忙

本报讯 (记者 方秀琴)3月14日上午,6名身穿“柯城区人民医院志愿者”服装的美发师来到区人民医院病房,为患者义务提供理发服务。

病房里,96岁高龄的王奶奶因长期卧床,几乎不能动弹,便躺在病床上理发。王奶奶的儿子告诉记者,母亲在医院住了一个多月,因为行动不便,无法去理发店,花钱请人上门也请不到,老人想理个发都成问题。医院能组织志愿者来为母亲义务理发,他们十分感激。

“只要老人有理发需求,我们

随时叫到。”志愿者小杨说,帮这批患者理完发,他们就要赶去店里上班了。正说着,跟王奶奶同病房的老人家属向小杨提出理发请求,小杨二话不说,又匆匆忙忙活起来。

“因长期住院、行动不便等原因,理发不便成了患者的一个难题。”区人民医院团委书记汪素正说,针对这一情况,他们安排志愿者利用休息时间为患者提供服务,从去年9月至今,已有近150人次享受该项服务,有效解决

了患者的实际需求,同时提升了医院的服务美誉度。

据了解,近年来,区人民医院着力构建志愿者服务体系,现有在册志愿者900多人,年龄大多在16-65周岁之间。志愿者每天轮流上岗,为患者排忧解难。“我们会一直把志愿服务工作坚持做下去,并结合行业特点,不断拓展社会资源,扩大服务面,为更多需要帮助的患者提供服务,努力营造和谐有礼的就医氛围。”汪素正表示。

打造“一座最有礼的城市”



播种花籽扮靓家园

3月13日,荷花街道朝晖社区联合市交通局、博悦大酒店、绿茵名都幼儿园,在梅花小区内播种“有礼”花籽。据了解,社区计划播种波斯菊、太阳花籽约300平方米,在居民家门口打造一片靓丽风景。

(卢颖 陈曦 赵淑萍 摄)

一座最有礼的城市

衢州有礼

QUZHOU

讲文明 树新风

中宣部宣教局 中国文明网

请勿行车抛物
你的随手一丢,有可能
导致他人车毁人亡。